

# 習近平：軍委要廉潔自律不搞特權



■習近平早前視察海軍駐三亞部隊。資料圖片

香港文匯報訊 據中國軍網記者頻道報道，中央軍委7日至8日召開黨的群眾路線教育實踐活動專題民主生活會，緊緊圍繞黨在新形勢下的強軍目標，

對照檢查貫徹落實中央八項規定精神和軍委十項規定情況，剖析在形式主義、官僚主義、享樂主義和奢靡之風方面存在的問題，研究提出進一步加強作風建設的措施。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在會上提出，軍委要做到廉潔自律、風清氣正，堅決不搞特殊化，堅決不搞特權。

習近平在講話中指出，軍委改進作風的實際成效，必須體現在加強自身建設、履行職責使命上。如何把軍隊各項建設不斷向前推進，實現黨在新形勢下的強軍目標，對軍委的戰略思維、領導水平、指揮能力、作風形象是一個歷史性考驗。他對加強軍委自身建設、提高軍委工作水平提出5點要求。

## 要提高部隊打仗能力

第一，做到聽黨指揮、政治堅定。政治上堅定，關鍵要理論上堅定。要系統學習馬克思主義理論特別是中國特色社會主義理論體系，學習國史黨史軍史，打牢思想根基，堅定理想信念，始終與黨同心

同德，在思想上政治上行動上同黨中央、中央軍委保持高度一致。

第二，做到善謀打仗、能打勝仗。帶兵打仗、指揮打仗是軍委的基本職責。能打仗、打勝仗首先是對軍委的要求。必須樹立軍隊要能打仗、打勝仗的思想，什麼時候都要有帶領部隊打勝仗的觀念，全部心思要向打仗聚焦，各項工作要向打仗用勁。提高部隊實戰化水平，是必須緊緊抓住的一個重大問題，軍事、政治、後勤、裝備等各方面工作，最終都要有利於提高部隊打仗能力。

第三，做到開拓進取、改革創新。

第四，做到求真務實、真抓實幹。實幹興邦，實幹興軍。

第五，做到廉潔自律、風清氣正。要牢固樹立正確的權力觀、地位觀、利益觀，堅持自重、自省、自警、自勵，帶頭遵守廉潔自律各項規定，堅決不搞特殊化，堅決不搞特權，堅決不搞不正之風，堅決不搞腐敗。

# 李克強冒雨調研欽州港

香港文匯報訊 據新華社報道，港口是外貿「晴雨表」，也是內地經濟「溫度計」。8日下午，正在廣西考察的李克強總理一行乘兩輛中巴，冒雨來到北部灣深水大港欽州港調研。他說，廣西是西部唯一有沿海大港口的省份，有條件有能力面向東盟，打造帶動西南腹地對外經濟發展的戰略支點。

下午，李克強在欽州港同部分小微企業負責人座談，請他們直來直去提意見。針對提出的匯率、融資、土地等建議，李克強一一回應。他說，大企業「頂天立地」，小微企業「鋪天蓋地」。你們為經濟增長和就業作了大貢獻，政府要創造優化環境，支持大家發展。

李克強還於當日下午看望了欽州港碼頭工人。工人說，今年比去年要忙一點。李克強說，東部港口有下行壓力，西部港口在增長，說明我們迴旋餘地大。你們忙，代表着進出口增加，港口興旺，收入增長，國家發展。他並祝大家一年更比一年好。

# 劉志軍受賄濫權判死緩

## 十八大後首個宣判正部級高官貪腐案 惹輕判爭議



■劉志軍一審判處死刑，緩期二年執行。中新社



■眾多媒體聚焦北京二中院。中新社

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 原鐵道部部長劉志軍受賄、濫用職權案昨日 (8日) 一審宣判，劉志軍被法院以受賄罪、濫用職權罪數罪並罰，判處死刑，緩期二年執行，並處沒收個人全部財產。北京市第二中級人民法院認為，劉志軍論罪當處死刑，因其被調查期間主動交代受賄事實、案發後配合追繳贓款且大部分追回、認罪態度良好三個情節被從輕處罰，緩期執行。這也是十八大以來，中國法院首個審判的正部長級高官貪腐案。

劉志軍案昨日上午9時宣判，清晨6時45分左右押送劉志軍的囚車抵達北京二中院。從央視畫面看，劉志軍依然身穿藍色夾克衫，情緒比較穩定。劉志軍辯護律師錢列陽對本報表示，對此宣判結果可以接受，劉志軍不會上訴。錢列陽表示，上午宣判時劉志軍身體、情緒各方面都算正常。

### 量刑依據三情節

北京市二中院審理認為，劉志軍受賄、濫用職權罪名成立。以受賄罪判處劉志軍死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；以濫用職權罪判處其有期徒刑十年，兩罪並罰，決定執行死刑，緩期二年執行，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。

劉志軍被判死緩消息一出，引發社會爭議，坊間認為判刑太輕，達不到警誡作用。該案審判長、北京市第二中級人民法院副院長白山雲解釋，劉志軍受賄數額特別巨大，情節特別嚴重，論罪應判處死刑。法院之所以對劉志軍判處死刑，緩期二年執行，是基於劉志軍具有以下從輕處罰的量刑情節：第一，劉志軍在有關部門調查期間能如實交代犯罪事實，且主動交代了辦案機關尚未掌握的部分受賄事實；第二，案發後劉志軍及其家屬配合辦案機關追繳贓款，其受賄贓款大部分已追繳；

第三，劉志軍在偵查、起訴、審判期間認罪態度好，有悔罪表現。

此外，白山雲指出，此前有媒體對劉志軍犯罪事實報道中所提374套房產、現金等，經法院審理，這些款物係劉志軍濫用職權使丁羽心等人獲得的非法利益，而非劉志軍的犯罪所得。據悉，劉志軍濫用職權使丁羽心等人謀取利益30餘億元，辦案機關扣押、凍結了丁羽心及其他相關人員的大量現金、股權、房產、書畫等物品，此前媒體報道中所提374套房產、現金等均包括在內。

### 受賄涉款6,460萬

錢列陽告訴記者，對死緩這一宣判結果還可以接受，劉志軍在之前法院審理時就表示不會上訴，可以說該案已經結束。因為代理劉志軍一案，錢列陽近日被部分網友言論攻擊，錢列陽告訴記者，劉志軍一案自己已經「盡力盡職盡責」但「非常累」，該案可以「放一放」了。

經法院經審理查明：1986年至2011年，劉志軍在任期間，利用職務便利，先後非法收受他人給予的財物共計折合人民幣6,460萬餘元；在擔任鐵道部部長期間，違反規定，徇私舞弊，致使公共財產、國家和人民利益遭受重大損失。

### 劉志軍案事件簿

- 2013年7月8日：劉志軍受賄、濫用職權罪成立，判處死刑，緩期二年執行。
- 2013年6月9日：劉志軍涉嫌受賄及濫用職權案，在北京市第二中院開庭審理。
- 2013年4月10日：劉志軍受賄、濫用職權案由北京市人民檢察院第二分院向北京市第二中院提起公訴。
- 2013年1月9日：中紀委對2012年反腐倡廉進展的電視直播中表示，薄熙來、劉志軍等嚴重違紀違法案件，已移送司法機關依法處理。
- 2012年11月4日：十七屆七中全會審議通過中紀委關於劉志軍嚴重違紀問題的審查報告，確認中央政治局作出給予劉志軍開除黨籍的處分。
- 2012年5月28日：中紀委公布，經中央批准，對劉志軍嚴重違紀問題進行立案調查。
- 2011年12月28日：國務院對「7·23」甬溫線特別重大鐵路交通事故處理決定，劉志軍負主要責任，因涉嫌嚴重違紀違法問題，另案一併處理。
- 2011年2月：劉志軍涉嫌嚴重違紀被免去鐵道部黨組書記職務。同月15日，被免去鐵道部部長職務。

來源：本報資料室

# 劉志軍死緩緣何引發爭議

前鐵道部部長劉志軍昨日被一審判處死刑，緩期二年執行。這樁中共十八大後中國法院首個審判的正部長級高官貪腐案，千呼萬喚始出來後卻引發坊間諸多爭議。

坊間認為，儘管死緩已屬死刑範疇，官方也同時公佈了三大量刑理由，但對這位受賄6,400餘萬元，令公共財產、國家和公眾利益遭受巨大損失的高官受領死緩，死緩還是被「輕判了」。究其原因，還是因為公眾對「死緩」這一中國特有刑罰制度的不信任，國人對高官貪腐深惡痛絕。

基於「少殺、慎殺」刑事政策而產生的死緩，是死刑的一種執行方式，但在中國的司法實踐中，死緩的執行卻與死刑立即執行有着相當大的差別。不容否認，在很多情況下，它已成為司法權力尋租的方式之一，判刑後違規違法保外就醫或減刑、假釋的「潛規則」盛行，因而成為不少有錢有勢者的「免死金牌」。有網民稱，目前只有死刑才能對貪官有威懾力，而死緩就意味着二十年以下有期徒刑，有門路的沒幾年就可保外就醫。而有一些網友甚至已在計算，「劉志軍最早何時可以出獄？」……

由此可見，違法必究之後，更要保證執法必嚴，這才是中國法治精神的完整體現。此次司法機關根據案情及劉志軍本人的認罪表現，依法審判，體現出有案必查、有腐必懲的決心和力度。我們同時期待，有關部門亦能不打折扣地執行法院判決，以重樹國人對中國司法制度的信心，使「法律面前人人平等」的原則得以真正彰顯。



■北京二中院對劉志軍受賄、濫用職權案作出一審宣判。中新社

# 京地鐵日載客1057萬 全球單日運量最大



■七月北京進入旅遊旺季，帶動地鐵運量節節上升。網上圖片

香港文匯報訊 綜合媒體報道，擁有十餘條路線的北京地鐵，7月5日的運量攀升到1057.25萬人次，創下單日歷史新高；而北京地鐵7月以來的日均運量，也已達950萬人次。

據悉，北京市公安局公總隊前天公布上述數字。倘若屬實，北京地鐵已成為全球單日運量最大的城市捷運系統。

報道指出，進入7月，雖然外地學生因暑假到來而離開北京，但北京也同時進入旅遊旺季，外地人潮大舉湧入，帶動北京地鐵的運量節節上升。

北京市警方為因應地鐵運量攀升，已針對各車站制定不同的客流疏導方案，確保尖峰時間各站人潮「有序流動，避免交叉」，並視情況限制人潮進站，同時提高車站見警率，「保證站有警」。

# 滇省長批高速路廁所「無法下腳」



■李紀恆

香港文匯報訊 據《雲南日報》報道，雲南省長李紀恆日前在一場會議上直截了當地批評，雲南高速公路的公廁衛生是內地最差的，讓他「無法下腳」。如果業者管不好，就通知電視台「給予曝光，讓其顏面掃地」。

雲南省政府前天在蒙自市舉行「人居環境提升暨城鄉建設會議」。會中，李紀恆提到自己不久前在高速公路加油站上廁所的經歷。

「雲南省高速公路公廁衛生狀況是全國最差的。」李紀恆說，有一次，他去高速公路加油站上廁所，繞了很遠才找到廁所。裡面的衛生狀況很差，氣味難聞，無法下腳，工作人員的態度也不好。從廁所出來，身上的氣味還很難聞。有些地方的公廁是收費的，但衛生狀況卻抓不好。李紀恆隨後對在座部門領導說，人居環境提升，要從點滴做起，全省要立即開展高速公路收費站、加油站廁所的衛生整治工作。

「門庭不掃，何以掃天下？」李紀恆說，這樣的公廁，是哪個公司管理？如果管不好，將組織電視台給予曝光，讓其顏面掃地。人居環境提升要動真格，不能走過場。

據悉，在2013年到2017年，雲南省級財政將安排5億元配套資金，採取以獎代補的方式，專項用於縣級污水配套管網、垃圾處理設施。

# 鄭雁雄任粵宣傳部副部長



■鄭雁雄

香港文匯報訊 據《南方日報》消息，近日，前汕尾市委書記鄭雁雄已任廣東省委宣傳部副部長，引起部分網友議論紛紛。據人民網資料顯示，鄭雁雄出生於1963年，廣東汕頭人。歷任汕尾市副市長、市長等職。2011年9月任汕尾市委書記。2012年12月18日，在廣東烏坎事件中，其因在陸豐市出席一場會議時說的「境外媒體信得過，母猪都會上樹」一番話，而令人印象深刻。